POLUETULEENIST VALMISTATUD
UJUVDOKKIDE KOMPONENDID

KOKKUPANEMISE JUHISED

1/9



Sisukord

Juhiste sisu

Uldsitted

Kokkupanek ja paigaldamine
Lopetatud projektid — niited
Mirkused kokkupaneku nouete kohta
Pakendamine

Hoiustamine

Transport

Loppmaérkused

2/9

Lk



Juhiste sisu
Nende juhiste esemeks on poliietiileenist ujuvdokid, mis koosnevad madala profiiliga (N) ja
korge profiiliga (W) moodulkomponentidest, mis ithendatakse siisteemiliitmike abil.

Uldsiitted

Ujuvdokkide kokkupanek peab toimuma vastavalt sellele juhendile. Juhendi kasutamine ei
mojuta investori/disaineri/kasutaja kohustust jirgida projekteerimisjuhiseid, tehnilist
dokumentatsiooni ja siduvaid digusnorme. Investor/kasutaja on kohustatud hankima siduvate
kohalike eeskirjade kohaselt kdik vajalikud sertifikaadid/load/jne pérast seda, kui ta on
komponentidest tehtud rajatise valmis saanud.

Kokkupanek ja paigaldamine

Madala profiiliga (N) komponentide kokkupanemise protseduur on sama, mis kdrge profiiliga
(W) komponentide puhul.

Doki moodul-komponendid voimaldavad koostada erinevaid kujundeid — sirged dokid,
platvormid, T-, U-, L- vdi F-kujulised rajatised ning ruudu- véi ristkiilikukujulised. See kdik
sOltub teie kujutlusvdoimest ja kohalikest tingimustest.

Koigil neljal pohi-ujuvsektsiooni kiiljel on tihenduspesad (kuhu kinnitatakse ujuki liitmikud)
— see voimaldab ujuvdoki laiendamist kdigisse nelja suunda.

Neid tihenduspesasid kasutatakse ka vaiaithenduste, lisaliitmike ja dekoratiivithenduste
paigaldamiseks.

Uhenduspesad liitmikele

3/9



1Y)

2)

3)

Monteerimise protseduur:

Asetage esimene ujuvsektsioon vee lihedale kaldale.

- IE ".'l-:: |
Valmistage ette komponendid (ujuki liittmikud, poldid M10x35, teemantseibid, terasmuhvid ja
monteerimisvahendid (mutrivoti poltide M 10 jaoks)).
Tavaliselt tarnitakse koik liitmikud koos riistvarakomplektiga, mis sisaldab polti M10x35,
teemantseibi ja terasmuhvi. Poldid M10x35 on kuuskantsiivendiga (standardina) voi
kuuskantpeaga. Kuuskantsiivendiga poltide jaoks kasutada kuuskantvotit suurusega 6 mm voi
kuuskantpeaga poltide puhul vétit suurusega 17.
Ujuki liitmikel, vaiatihendustel, lisaliitmikel ja dekoratiivithendustel on sisekeermega M10
avad, millesse kruvitakse poldid M10.

Sise-
keermega
ava M10

Pange ujuki liitmikud koikidesse ujuvsektsiooni ithenduspesadesse, kuhu kinnitatakse
jargmised ujuvsektsioonid, ja kinnitage need poltide M10x35, teemantseibide ja
terasmuhvidega. Teemantseibis on lisaauk, mis sobib paindkorvaga seibile (paindkdrv sobitub
auku). Pirast kuuskantpoldi pingutamist peaksite painutama paindkdrvaga seibi (nditeks
kruvikeerajaga) parema nurga (90°) alla, nii et seib sobitub poldipeaga ja kaitseb polti
lahtitulemise eest. Pingutage poldid mutrivotmega ligikaudu 34 Nm podrdemomendiga.

Olge ettevaatlik, et polte mitte iile pingutada.

@?

':‘1

4/9



4) Viige ujuvsektsioon vette ja kinnitage kaldale monteerimistodde ajaks, nt kdiega. Madala
profiiliga seeriate puhul soovitame enne nende vette viimist tihendada 2 voi 3 ujuvsektsiooni.

5) Lisage jargmised ujuvsektsioonid, asetades need iile juba paigaldatud ujuki liitmiku ja
kinnitage need poltidega M10x35, teemantseibide ja terasmuhvidega.

6) Pirast eespool nimetatud etappe monteerige teised komponendid vastavalt valitud disainile.

7) Ankurdage dokk ettenihtud viisil.

Pohilised ankurdamismeetodite niited, kasutades:

- ankruvaiasid, mis puuritakse jirve/joe pohja (soovitatav, kui maksimaalne veesiigavus on 4
m),

- kette, elastseid koisi ja spetsiaalseid ankurdusplokke (soovitatav, kui veesiigavus on iile 4
m). Seda meetodit kasutatakse juhul, kui ankruvaiasid ei ole voimalik kasutada (sligav vesi,
kivine pohi). Sobiva ankurdamismeetodi peaks kindlaks médrama projekteerija sdltuvalt doki
kavandist ja kohalikest tingimustest.

Zerdi ze Swidrem
"
? | e
|2 J Aurn_stalowa

Swigar LJ

~500

(2215)

2000
1
/

s T T

Doki ankurdamiseks ankurdusvaiadega toimige jargmiselt:

- libistage vaiaiihendus iile keermestatud otsaga vaia (st ankurdusvai) — keerme suunaga
allapoole




- Asetage vaiaiihendus koos sisestatud ankurdusvaiaga vastavasse pesasse ujuvsektsioonis ja
kinnitage poldi M10x35, teemantseibi ja terasmuhviga.

- Kinnitage vaiapikendus ankurdusvaiaga (soltuvalt veetasemest).

- Kasutades mutrivotit keerake ankurdusvai jarve/joe pohja 0,5—1 m siigavusele, soltuvalt
pohja tiiiibist.

- Libistage vaia kate vaia otsa.

Ankurdusvaiad — ndide

Jarve pohja puuritud ankurdusvai liigub doki kiilge
kinnitatud vaiatihenduses vabalt iiles-alla, mis lubab dokil
vertikaalselt litkkuda vastavalt veetaseme muutmisele.
Selline ankurdamismeetod takistab doki horisontaalset
liikumist, muutes selle stabiilseks — takistades selle
kaldumist ja seega soovitatakse seda kasutada kriitilistes
kohtades.

Fikseeritud punktid — kinnituspu

- Lisage ankurdusvaiadele lisapikendusi, kui on oodata kdrgemat veetaset.

8) Paigaldage kaitsepiirded, kui see on konstruktsioonis ndutav.
Selleks paigaldage lisaliitmikud esmalt ujuvsektsioonide digetesse pesadesse.
Lisaliitmikes on kolm sisendkeermega ava M10.

mmmmm

6/9



Kasutades esimest moodulit iilevalt paigaldage lisaliitmik ujuvsektsiooni kiilge ja kinnitage
see poldi M10x35, teemantseibi ja terasmuhviga. Kinnitage turvapiire teise ja kolmanda
mooduli kiilge ning kinnitage see poltidega M10.

9) Vajadusel paigaldage dekoratiivithendused ujuvsektsiooni pesadesse. Need liitmikud on
moeldud pesade tditmiseks ja annavad teie dokile atraktiivse vélimuse.

Asetage dekoratiivithendus ujuvsektsiooni pessa ja kinnitage see poldi M10x35, teemantseibi
ja terasmuhviga. Poldi pingutamiseks keerake mutrivotmega umbes 34 Nm
poordemomendiga. Olge ettevaatlik, et polte mitte iile pingutada.

10) Vajadusel paigaldage lisaujukid.
Lisaujukid annavad teie madala profiiliga dokile 27 kg lisavastupidavust ja korge profiiliga
dokile 136 kg. See suurendab ka doki stabiilsust.
Lisaujukid tuleb paigaldada seal, kus on oodata tileméérast kaalu (doki nurgad ja otsad).
Lisage lisaujukid ujuvsektsiooni alla, st liikake lisaujukid vee alla ja ujuvosa siivendisse,

kumer osa iilespoole.

11) Kinnitage naaglid oma doki ujuvsektsiooni pesade kiilge, kui see on vajalik.
Naaglid v6ib kinnitada mistahes ujuvsektsiooni pesade kiilge. Sisestage polt M10 ldbi naagli
ja ujuvsektsiooni pesa iilaosa ning kinnitage see. Tavaliselt tarnitakse naagel koos poldi M 10,
terasmuhvi, seibide ja mutriga. Soovitatav on naaglid kinnitada lisaliitmike voi
dekoratiiviihenduste kiilge. Naagleid on vdimalik kinnitada otse ujuvsektsiooni aukudesse.

12) Paigaldage vajaduse korral lisaelemendid (nt ujumisredel, ldbikdigud jne).
Kinnitage need lisaelemendid doki kiilge, kasutades lisaliitmikke ja ujuvsektsioonide auke.

X

7/9



4.

Lopetatud projektid — néited

Mirkused kokkupaneku nouete kohta

1. Soovitame, et ujuvdoki projekteerib volitatud projekteerija.

Ujuvate basseinide puhul peaksid vorgu (kui see on asjakohane) tiiiibi ja suuruse
kindlaks mairama kliendid voi projekteerija.

Ujuvdoki projekteerimisel ja paigaldamisel tuleks arvestada kohalike tingimustega,
peamiselt lainete ja tuulega.

Madala profiiliga dokke soovitatakse jirgmiste ilmastikuolude korral: tuul kuni 10 m/s
ja lainekorgus kuni 0,3 m.

Korge profiiliga dokke soovitatakse jirgmiste ilmastikuolude korral: tuul kuni 13,80 m/
s ja lainekorgus kuni 0,6 m.

6. Suure liikluse jaoks soovitame oma korge profiiliga ujuvdokke.

10.
11.

12.

13.

Doki komponentides on ventilatsiooniaugud rohu tasakaalustamiseks. Neid auke ei
tohiks millegagi tokestada.

Maksimaalse koormuse korral peab vihemalt 5 cm (vabaparras) olema veepinnast
korgemal, et tagada piisav ventileerimine.

Doki kreeni nurk ei tohi iiletada 6°.
Ujuki kimm ei tohi veest vilja kerkida.

Kui on vaja suurendatud ujuvust v6i suuremat stabiilsust voi kui lisandub raskust,
peaksite kaaluma tiiendavate ujukite kasutamist.

Ujuvdokk peab holjuma ja see ei tohi puudutada joe/jarve/jne pohja. Kui kaldalt ei ole
voimalik dokile astuda, soovitame kasutada trappe voi plankteid.

Soovitame kruviithenduste perioodilist kontrollimist — kui poldid lahti ldhevad, tuleb
neid pingutada voi kasutada lehekiiljel 4 artiklis 3 kirjeldatud kaitsemeetmeid. Veel iiks

voimalus on kasutada 10 mm roostevabast terasest vedruseibi (vt joonist allp(m
Polt, teemantseib, i Kogu iihenduse vaade
vedruseib, terasmuhv <

o]
m8/9



14.

15.

16.

"Moodulsillad OU pakub oma klientidele vajadusel vedruseibe.
Talveperioodiks soovitame teil ujuvdoki veest vilja votta ja demonteerida (eriti voolava
vee korral, nt joed, kus voib tekkida ajujii), sest paks jaia voib komponente kahjustada.

Ujuvdoki komponendid vajavad hooajaeelset voi -jiargset kontrolli péirast iga
kasutushooaega.

Doki komponentide vale paigaldamine vo6i vale kasutamine voib garantii kehtetuks
muuta.

Pakendamine

Tavaliselt tarnitakse ujuvsektsioonid ja terasest osad lahtiselt voi kaubaalustel.

Ujuki liitmikud, vaiatihendused, lisaliitmikud, viimistlusliitmikud ja vaiade katted on
tavaliselt pakitud pappkastidesse. Kaubaalustel olevad komponendid on mihitud kilesse ja
kinnitatud PP-teibiga.

Véimalikud on ka muud pakkimisviisid, kui kliendiga on vastav kokkulepe.

Hoiustamine

Kahjustuste viltimiseks tuleb komponente hoida neile ettenidhtud kohas.
Komponente voib hoida dues, vilja arvatud siis, kui need on pakitud pappkarpidesse.
Komponente tuleks hoida soojusallikatest eemal.

Hoiustamisel tuleb dokisektsioonid paigutada nii, et pealmine pind oleks iileval.

Transport

Kaupa voib laadida ainult sdidukitele, millel on teravate ja véljaulatuvate servadeta
transpordipinnad. Transportimise ajal tuleb osad paigutada tihedalt ja kaitsta litkumise eest
pehmete (mitte metallist) lintide, nt rihmade abil. Poliietiileenist valmistatud komponente
tuleb vigastuste viltimiseks hoida terasest komponentidest lahus.

Komponente ei tohi visata ega tdmmata modda kivide vOi teravate esemetega kaetud pinda.

Loppmirkused

Enne mistahes monteerimistdid peavad monteerijad tutvuma nende juhistega. Juhendis
sisalduvaid mérkusi tuleks késitleda iildiste méarkustena ja need ei vabasta teid jargimast muid
asjakohaseid siduvaid eeskirju, st tervisekaitse ja tooohutuse eeskirju, seadusi, standardeid ja
juhiseid.

Pérast monteerimis-/paigaldustoode 10petamist on klient kohustatud tegema kokkupandud ja
paigaldatud dokist pilte ning saatma need pildid tootjale.

Koiki pretensioone arvestatakse ainult tingimusel, et eespool nimetatud nduded on tdidetud.
Kui miarkate dokil kahjustusi voi defekte, peate sellest viivitamatult teavitama rajatise
omanikku ning seejirel teavitama volitatud esindajat ja tootjat — Moodulsillad OU.
Poliietiileenist doki komponendid on ringlussevdetavad.

9/9



